
PR 1

1. Sebuah bulldozer dibeli seharga Rp 750 juta. Umur 

alat diperkirakan sampai 10 tahun dengan nilai sisa 

Rp 300 juta. Suku bunga pinjaman 10%, pajak 10% 

dan asuransi 5%. Jam operasi alat dalam 1 tahun 

adalah 1500 jam. Biaya operasi alat (tidak termasuk 

operator) Rp 90.000 / jam. Gaji operator per bulan 

sebesar Rp 1,5 juta dimana dalam satu tahun dia 

menerima 15 x gaji. Hitunglah biaya alatnya.

(A/P,25%;10) = 0,280073

(A/F,25%;10) = 0,030073

2. Sebuah bulldozer dg. roda ban untuk memindahkan 

tanah dari lokasi A ke lokasi B dengan jarak 100 m. 

Kapasitas blade sebesar 3 cu.yd. Jenis tanah yang 

dikerjakan adalah lempung dan kerikil kering 

dengan berat jenis 2800 lb/BCY dan swell 41 %. 

Kecepatan pada saat mendorong sebesar 7 km/jam 

dan pada saat kembali sebesar 10 km/jam. Waktu 

tetap untuk memuat dan pindah perseneling adalah 

0,3 menit. Pada saat mendorong tanah, jalan yang 

dilalui menanjak sebesar 30 %. Hitunglah produksi 

bulldozer tersebut jika kemampuan operator buruk, 

material mudah dicut (stockpile), menggunakan cara 

‘slot dozing’ dan efisiensi waktu kerja 50 menit/jam.



3. Berapa harga satuan dari pekerjaan yang 

menggunakan bulldozer tadi ? (Biaya alat sama 

dengan soal sebelumnya)

4. Jika volume tanah yang dipindahkan sebanyak 

10.000 Bm3 :

a. Berapa biaya untuk melaksanakan pekerjaan 

tsb?

b. Berapa lama waktu yang diperlukan utk. 

mengerjakan seluruh pekerjaan tsb ?


